Notulen jaarvergadering 6 februari 2024
Aanwezig: Johanna Kits, Mairanne Huisman, Pieter van Gent, Ben Mulder, Henk Hellema, Peter Pasman, J.R. Speelman, Jantina Speelman, Ben Suringar, Jeroen Oomen, Lute Pieters, Harm Reinders, Hendrik Jan Bakhuizen, Janny van Rhee, Ronald Reinders, Mark Pieters, Peter Farret, Henny Brouwer, Jaap Ringrose, Greetje Ringrose, Herman Roepman, Jan Post, Jantje Stokker, Iris Koffijberg, Yentl du Pon, Gert Hillbolling, Jeannet Reinders, Pauline Hellema, Marja Hegen, Petra van der Zanden
Afwezig met kennisgeving: Anne Marie Leenders
1) Opening door Gert. Voorstelrondje van het bestuur .i.v.m. nieuwe gezichten in de zaal.
2) Vaststelling agenda. Toevoegen: notulen jaarvergadering 2022, verslag Dorpshuis en Rondvraag. 
3) Bespreken notulen 2022, die gepubliceerd zijn op de website. 
- Er is nieuwsgierigheid naar de stand van zaken rondom wonen. De voorzitter licht toe. De gemeente heeft 2 plekken aangewezen waar gebouwd kon worden nl. (1) naast het Dorpshuis (op de plek van de schuren van Enting Norg) en (2) de plek waar de schuur van HDL staat. Perceel van HDL is 1600 m2 en is omgeven door bebouwing. Er is veel weerstand van omwonenden die nu al aankondigen te gaan procederen.  Jongeren hebben hierdoor weinig belangstelling voor het terrein van HDL. De ontwikkeling voor dit terrein ligt nu stil. De gemeente kijkt met HDL hoe het terrein ontwikkeld kan worden. Binnenkort volgt een gesprek met de wethouder, de omwonenden en Dorpsbelangen over een conflict dat is ontstaan over bouwen op het terrein van HDL. Enting wil zijn grond niet verkopen, want hij heeft opslagruimte nodig en daarmee is bouwen op plek (1) van de baan. 
Dorpsbelangen heeft aan de gemeente gevraagd of er nog ergens een kavel is waar gebouwd kan worden? We kunnen nog een selectie van de ‘stickeravond’ voorleggen, maar de gemeente geeft de voorkeur aan het terrein van HDL.
Het is lastige materie en procedures kosten veel tijd. We doen wat we kunnen en worden aangemoedigd hiermee door te gaan.
4) Jaarverslag. Een aantal punten is kort besproken. 
-  Paaltjes Oudemolenseweg door laten lopen tot en met de Brink om parkeren daar te voorkomen. Het verzoek is ook paaltjes te laten plaatsen in de bocht bij het fietspad naar Oudemolenseweg. Nemen we op met de gemeente. 
- Er is geen gesprek geweest met Staatsbosbeheer (SBB), want we hadden geen onderwerpen van gesprek. Misschien wil SBB de toekomstplannen delen met ons? Vanuit de verkeerscommissie valt het op dat aannemers die SBB inhuurt zo hard mogelijk door het dorp rijden. Nemen we op met SBB.
- Bereik mobiele telefoon. Er is in het verleden eerder sprake geweest van het plaatsen van een mast. De gemeente kijkt nu heel concreet of er een beter bereik kan komen en onderzoekt een aantal locaties. De gemeente werkt dit uit .i.s.m. de bewoners. Er zijn nl. ook dorpsbewoners die hier speciaal zijn komen wonen vanwege de lage straling. Als je beschikt over de juiste provider en technische middelen is een oplossing binnenshuis ook mogelijk, aldus een paar aanwezigen.
- Kleurrijk Gasteren heeft geld over van de vorige keer, maar hebben wel extra geld nodig voor het geplande vervolg. De nieuwe kasten zijn groter en dat kost veel geld. Er wordt al gewerkt aan ontwerpen: onderwerpen gaan over het dorp en zijn kleurrijk. In de loop van de avond hebben we nog een bedrag te verdelen, dat is misschien voldoende.
5) Jaarrekening en bevindingen van de kascommissie
- De penningmeester ontvangt de complimenten en licht de jaarrekening toe. 
- 2023 positief uitgekomen. De inning van de contributie ging goed en de uitgaven vielen mee. De bankkosten vielen ook mee, maar dat is nog wel een punt van aandacht want de Rabobank heeft de verenigingskorting afgeschaft waardoor de bankkosten flink zijn gestegen. De rente op de spaarrekening is wel zoveel gestegen, zodat wij daarmee de stijging van de bankkosten kunnen betalen.
- We zijn de huisbankier geworden voor heel veel werkgroepen. Scheelt veel geld qua bankkosten. Alle verenigingen gaan alleen beperkte risico’s aan die betaald kunnen worden.
- Contributie inning en dorpshuis. Moet dat bij Dorpsbelangen staan? Voorheen werd de contributie uit de balans en de resultatenrekening gehouden, maar het is wel van belang dat zichtbaar is welk deel van de contributie naar het Dorpshuis / Dorpsbelangen gaat en daarom is het toegevoegd aan de balans van Dorpsbelangen.
- AED Reanimatietraining loopt goed onder Johan Boonstra en kost Dorpsbelangen veel minder geld dan voorheen doordat elke deelnemer de kosten nu zelf betaalt en bij beperkte draagkracht een beroep kunnen doen op Dorpsbelangen. Dit gebeurt mondjesmaat.  
- Werkgroepen. Mag de redactie er ook bij? Er zijn niet veel kosten. Nemen we mee.
- Bankkosten zijn aanzienlijk verhoogd door de Rabobank en die verhoging pakt niet voor alle werkgroepen / verenigingen hetzelfde uit b.v. voor GGvE is het 30% en voor Dorpsbelangen een kleine 4% van het vermogen. Daarom kijkt Dorpsbelangen of er met omliggende dorpen een vuist te maken is tegen de Rabobank. De opbrengsten van de Raboclubsupportactie moet de pijn verzachten maar de hoge bijdragen van vorig jaar (€250 per vereniging) was eenmalig. Andere banken hebben geen clubsupport, maar rekenen wel vergelijkbare kosten. Het heeft onze aandacht.
- Kascommissie: Jeroen Oomen en Henny Brouwer. Getallen klopten allemaal. Boekhouding was erg overzichtelijk en goed geadministreerd. Toelichting is ook erg fijn. Henny treedt terug als kascommissielid, Jeroen blijft. Ben Schuringa nieuw lid kascommissie.
- De ledenvergadering verleent decharge aan de penningmeester.
6) Vragen aan de leden en mededelingen: 
- Henk Lammers heeft aan de bel getrokken over de Ooievaarspaal: drie schoren zijn aan het rotten. De paal is ooit op initiatief van Dorpsbelangen geplaatst (jaar of 10 geleden?) en we voelen ons ervoor verantwoordelijk. Maar er zijn inmiddels zoveel ooievaars dat bijna alle aanwezigen het niet nodig vinden de paal te herstellen. Dorpsbelangen en Jan Roelof bekijken de technische staat en bepalen dan het vervolg.
- Er is een bedrag van €250 beschikbaar vanuit de Raboclubsupport. Aan welke vereniging  schenken we dit bedrag? De drie kanshebbers voeren hun pleidooi:
1. Amicitia: is een heel arme vereniging en kan geen subsidie krijgen omdat er slechts 2 x per jaar een voorstelling wordt gegeven. Alle kosten komen voor van de vereniging (decor, scripschrijver etc.).
2. Kleurrijk Gasteren: heeft nog wel wat geld. Gunt Amicitia het geld.
3. Historisch Gasteren: maken aanmerkelijk minder kosten. Hebben geen inkomen. Kosten ca €200,- / jaar komt uit eigen zak. 
Maar met dank aan de penningmeester, blijken we in totaal €450 te kunnen verdelen en geven we alle drie initiatieven €150. 
- Gaan we opnieuw een vijfsterrenbord laten maken voor het dorp? Kosten per bord €125,-  Historie van dit bord staat in een document op de website. De borden staan er al meer dan 10 jaar. Was destijds een initiatief van de overheid. Natuur en noaberschap waren aanleiding voor het plaatsen van de borden. Nieuwe borden plaatsen is niet aan de orde wat de leden betreft.
7) bestuur 
Nieuw bestuurslid: Marja Hegen. Woont nu 2 jaar in Gasteren aan de Zandkampen. 
Penningmeester Iris Koffijberg neemt afscheid. Voorzitter speecht. 
Bestuurswissel: Yentl wordt voorzitter en Gert wordt penningmeester.
Oproep nieuw bestuurslid.
8) Dorpshuis. Verslag van Jan Post. 
Het Dorpshuis heeft een bestuur van 11 leden met daaronder bestuursleden van diverse verenigingen. De jongeren zijn daarbij ook belangrijk. Zo zit Vivian in het bestuur van het Dorpshuis en Yentl in het bestuur van Dorpsbelangen en de dames zitten samen in Kartrekkers. De lijntjes zijn daardoor erg kort waardoor snel schakelen mogelijk is. 
Het Dorpshuis faciliteert nieuwe en bestaande initiatieven. Zo kwam er een vraag vanuit het dorp om een uitvaart vanuit het Dorpshuis te regelen. Ook dat is gelukt. En daarmee lijkt alles mogelijk.
De vrijwilligers dragen inmiddels bedrijfskleding. 
Er is heel veel mogelijk in het dorp en het Dorpshuis verbindt. De beheerders zijn vrijwilligers. Dus alle inkomsten zijn voor het Dorpshuis. De financiële situatie is gunstig en dus kan het Dorpshuis best af en toe een bijdrage leveren als dit gewenst is (b.v. Amacitia?). 
De financiele positie is nog beter dan vorig jaar en dat maakte de weg vrij voor het opstellen van een projectplan voor verduurzaming (cv installatie aanpakken, zonnepanelen vervangen en warmtepomp plaatsen, dak onderhouden). Sweco heeft onderzoek gedaan. De provincie ziet graag dat dorpshuizen verduurzamen, er heeft een scan plaatsgevonden en dat is gunstig als onderlegger voor het aanvragen van subsidies. Hierbij helpt het ook dat het Dorpshuis zelf kunt bijdragen. En er zijn al maatregelen genomen: alle verlichting is vervangen door led (m.u.v. grote tl). Ramen in deuren zijn vervangen door ++ glas, er zijn gordijnen opgehangen en het tapijt wordt vervanging. 
9) Rondvraag
· Update verkeerswerkgroep. Input geleverd voor het gemeentelijk verkeers- en vervoersplan. 
· Uilenwerkgroep heeft 2 steenuilenkasten bijgeplaatst (totaal in Gasteren is nu 6). 
· Op fietspad ri Schipborg ligt vaak modder. Bij orchideeën veldje blijft de modder lang op het fietspad liggen. Neemt Dorpsbelangen op met  SBB.
· 30 km stickers op lantaarnpalen bederven het straatbeeld. Verwijderen is bijna onmogelijk. Yentl en Janny kijken er samen naar. 
· [bookmark: _Hlk158555327]Veel verenigingen / werkgroepen hebben geld nodig. Organiseer een markt o.i.d. rondom het Dorpshuis om geld binnen te halen. Organisatie kost inzet en tijd en dat ontbreekt nu binnen het bestuur van Dorpsbelangen. Maar in het dorp zijn vele vrijwilligers en het lukt vaak wel een aantal mensen voor een korte klus bij elkaar te krijgen. Vanuit dergelijke ideeën ontstaan ook nieuwe werkgroepen (bv biodiversiteit). Het idee van een markt bespreken tijdens het verenigingsoverleg in 2024. 
· Is hoogte contributie van Dorpsbelangen nog akkoord? In 2023 had Dorpsbelangen toestemming gekregen voor het verhogen van de contributie met  €2,50. We hebben het (nog) niet nodig en we vragen het dus ook niet. 
· Kan Dorpsbelangen een logo ontwerpen voor zichzelf voor het gebruik op de website? We hebben pogingen gedaan, maar zijn mislukt. Nog eens oppakken? Spieken bij Dorpshuis: naam in bepaalde typografie. Of maak er een prijsvraag van in het dorp (idee Peter Farret). 
· Yentl sluit af: benader me voor gezelligheid en serieuze zaken. Later op de avond toasten we op Gert als vertrekkende voorzitter.



